

## **Infinium 获金管局颁发香港虚拟银行牌照**

2019年5月9日，Infinium Limited（贻丰有限公司，下称「Infinium」）今日获香港金融管理局（下称「金管局」）颁发的虚拟银行牌照。Infinium 为腾讯控股有限公司（下称「腾讯」）、中国工商银行（亚洲）有限公司（下称「工银亚洲」）、香港交易及结算所有限公司（下称「香港交易所」）、高瓴资本联同香港著名商人郑志刚先生（通过其投资主体 Perfect Ridge Limited）的合资公司。

Infinium 总部设于香港，凭借金融科技创新应用，为用户及企业带来智慧、高效、安全的虚拟银行服务，促进香港普惠金融的发展。

## **金融专家携手合作 打造专业金融服务**

Infinium 由多家知名企业及人士合资组建，结合各家股东的独特专长、经验及见解，在金融科技、香港金融和消费市场具有一定的经验与洞察。

基于在香港落地的 WeChat Pay HK（微信香港钱包）、在内地提供的综合金融科技服务与践行普惠金融的经验，腾讯将为 Infinium 的虚拟银行服务提供稳健扎实的技术基础。此外，工银亚洲将提供银行运营及管理方面的专业建议；香港交易所则提供环球金融市场运营的专业建议；高瓴资本凭借长远的投资眼光和在金融领域的优势，将支持其投资成立的公司；同时，郑志刚先生的企业家精神、在创业运营方面以及协调社会资源方面的经验，也将助力 Infinium 发展。Infinium 将充分运用各合作伙伴的业务及技术优势，优势互补，为用户提供专业金融服务。

## **凭借先进金融科技 带来全方位虚拟银行服务体验**

未来，Infinium 将以互联网作为服务客户的主要平台，为港人提供高效、创新及安全的全方位虚拟银行金融服务。Infinium 将秉承促进普惠金融的理念，为现在未能受惠于传统金融体系的用户如小额存款用户提供服务，提供的服务包括不设最低账户结余要求、免收最低账户结余收费等，让香港普罗大众及中小企业均能享受优质的金融产品及银行服务。目前，Infinium 正与香港科技园公

司探讨在香港科技园公司旗下的创新中心设立虚拟银行办公室及体验中心。

Infinium 行政总裁岑志豪先生表示：“我们很高兴获金管局颁发香港虚拟银行牌照，为推动香港的金融科技业发展作出贡献。我们将与金管局及行业伙伴合作，通过金融科技及创新理念，推动香港普惠金融发展，让更多客户享受 Infinium 崭新、高效及安全的虚拟银行服务体验。”

腾讯集团副总裁、腾讯金融科技业务负责人、Infinium 董事长赖智明先生表示：“腾讯一直致力于推动香港金融科技发展，包括开通 WeChat Pay HK，并在香港成立腾讯金融学院项目，加强人才的培训交流。未来，Infinium 作为腾讯金融科技的重要一员，将通过金融科技创新，为更多人带来智慧、安全、普惠的体验，推动香港的金融科技产业升级。”

工银亚洲副行政总裁顾旋先生表示：“作为唯一的银行股东，我们很高兴能参与并看到 Infinium 获得虚拟银行牌照。工银亚洲一直积极响应香港金管局‘智慧银行’发展，善用金融科技为大众客户提供便利银行服务。未来，工银亚洲将与 Infinium 在更多领域展开合作，提供银行运营及管理方面的专业建议，实现协同互补，为客户提供更前沿、更创新的金融服务体验，促进香港普惠金融的发展。”

香港交易所市场发展主管李刚先生表示：“香港交易所很高兴能够参与这家创新的虚拟银行创立。Infinium 将推动香港的金融科技创新，同时改善用户体验并扩展零售银行业的服务范围。”

高瓴资本创始人兼首席执行官张磊先生表示：“作为亚洲最大的投资机构之一，高瓴资本长期关注和支持金融科技领域的发展。我们相信以技术为驱动力的金融创新将为香港金融行业的发展提供新动能。Infinium 向消费者和中小企业开放重要的银行服务，将从根本上改变香港企业的经营方式。作为 Infinium 的重要合作伙伴，我们感到兴奋和自豪，因为 Infinium 正在加速香港地区金融科技的发展：通过技术创新为中小企业赋能，通过数据洞察满足消费者的本质需求，进而改变人们的生活，创造真正的价值。”

Perfect Ridge Limited 持有人郑志刚先生表示：“我非常支持把颠覆性的科技与传统行业结合，创造更多跨界合作的新机遇。我很高兴能够参与 Infinium 的

发展中来，与不同领域的代表共同发展虚拟银行。虚拟银行的发展将令金融科技更广泛普及，也有助于强化香港在大湾区的金融创科定位，帮助香港迈向智慧城市新纪元。”

### **严格遵守监管规定及指引 保障用户私稳及资金安全**

Infinium 于 2019 年获金管局颁发虚拟银行牌照。公司总部设于香港，并将严格遵守由金管局设立、适用于传统银行的监管规定及指引。此外，Infinium 拥有严密的风险监控系统，保障用户私隐及数据安全，为用户提供崭新、高效及安全的全方位虚拟银行金融服务。

###

### **关于 Infinium Limited (贻丰有限公司)**

Infinium Limited (贻丰有限公司) 于 2019 年获香港金融管理局颁发虚拟银行牌照。Infinium Limited 由腾讯、中国工商银行(亚洲)有限公司、香港交易所、高瓴资本及香港著名商人郑志刚先生(通过其投资主体 Perfect Ridge Limited) 合资成立，旨在为零售客户和中小企业服务，为港人提供高效、创新及安全的虚拟银行金融服务，促进香港普惠金融的发展。公司总部设于香港，并严格遵守由金管局设立的监管规定及指引。

## **Tencent 腾讯**

### **关于腾讯控股有限公司**

腾讯以技术丰富互联网用户的生活。公司旗下通信及社交平台微信和 QQ 连接用户，以及将用户连接到数字内容和服务，例如游戏、视频、音乐和文学。腾讯自主开发的目标用户定向技术协助广告主触达数以亿计的中国消费者。在基础设施服务方面，腾讯在移动支付、网络安全、云服务及人工智能等领域提供不同的产品，促进合作伙伴的业务增长。腾讯大力投资于人才及推动科技创新，与互联网行业共同发展。

腾讯于 1998 年在中国深圳成立。腾讯控股(00700.HK) 在香港联合交易所的主板上市。

腾讯金融科技为腾讯旗下为用户提供移动支付与金融服务的综合平台，致力于将前沿科技应用于金融领域，为用户创造更好的金融科技服务。

腾讯金融科技前身为 2005 年成立的腾讯财付通，是内地最早的大型支付平台之一，于 2011 年成为首批获得央行颁发支付牌照的平台；2013 年，财付通联

合微信推出微信支付；2015 年，在财付通十周年之际，腾讯将原来的基础支付、互联网理财等金融科技业务合并后组建了腾讯支付基础平台与金融应用线，后升级为腾讯金融科技。

## ICBC 工银亚洲

### 关于中国工商银行（亚洲）有限公司

中国工商银行（亚洲）有限公司（工银亚洲）是一家在香港注册成立的持牌银行，为目前全中国最大商业银行 – 中国工商银行股份有限公司（中国工商银行）在境外的银行业务旗舰。目前在香港设有 56 间零售网点（29 个“理财金账户”中心）。业务范围包括商业银行、投资银行及证券、保险、基金等综合金融服务，经营重点为企业银行、零售银行及金融市场等业务。截至 2018 年 12 月 31 日，工银亚洲的资产总规模达 8,936 亿港元。工银亚洲之全资附属公司华商银行及工银资管(全球)有限公司，分别专注于中国内地人民币业务及中国工商银行集团全球资产管理业务。

## HKEX

香港交易所

### 关于香港交易及结算所有限公司

香港交易及结算所有限公司（香港交易所）是世界主要的交易所集团之一，业务范围包括股票、大宗商品、衍生产品、定息及货币产品。香港交易所是全球领先的新股融资中心，也是香港唯一的证券及衍生产品交易所和结算所运营机构，为国际投资者提供进入亚洲最活跃市场的渠道。

香港交易所透过全资子公司伦敦金属交易所（LME）和 LME Clear Limited，运营全球领先的工业金属交易市场。2018 年，香港交易所在中国深圳设立的前海联合交易中心开业，迈出大宗商品业务发展的又一步。

香港交易所是与中国内地市场互联互通的先行者。2014 年，香港交易所推出沪港通机制，让国际投资者可以通过香港直接投资中国内地股市；沪港通开启的互联互通机制先后于 2016 年及 2017 年拓展至深港通及债券通。

## Hillhouse Capital

### 关于高瓴资本

高瓴资本成立于 2005 年，专注于发现价值，创造价值，是亚洲最大的投资机构之一。高瓴资本受托管理的资金主要来自于目光长远的全球性机构投资人，包括全球顶尖大学的捐赠基金、主权财富基金、养老基金及家族基金等。作为具有全球视野的长期价值投资者，高瓴资本以创造可持续的长期增长为目标，

通过科技创新，在全球尤其是亚洲范围内寻找最优秀的企业家和管理团队，共同创造价值。高瓴资本的投资覆盖 TMT、生命健康、消费零售和企业服务等领域。

### **关于郑志刚**

郑志刚先生是香港著名商人，以创新思维经营一套独有结合商业与文化的运营模式，与社会紧密连系，以持续发展理念规划未来。他具备专业知识且锐意创新，大力提倡不断革新转型、主张以人与文化为本的当代企业。他亦为创新、受年轻一代消费者青睐的初创企业及科技主导的品牌和平台提供前期资金支持。郑先生获美国《财富》杂志选为“2012 全球 40 位 40 岁以下的商界精英”，被世界经济论坛评选为“全球青年领袖”之一，亦获法国政府文化部颁授法国艺术与文学军官勋章，为香港获得此殊荣中最年轻的一人。